"新工体"启动钢结构施工

本报讯(记者王建忠)近日,北京工人体 育场改造复建项目(一期)工地上,履带吊车 将屋顶罩棚钢结构内环梁第一榀钢桁架稳稳 安放在临时支撑架上,标志着屋顶罩棚钢结

出于保护原建筑风貌的要求,"新工体' 增加的全新罩棚与工体庄重典雅的风格相协 调,采用大开口空间单层拱壳钢结构形式,总 用钢量达1.64万吨,造型如同一个倒扣过来 的"钢铁大碗",建成后可提升体育场在极端 天气下的办赛能力和观赛体验,满足亚洲杯 及未来更高等级国际足球赛事的办赛要求。

项目经理李欣介绍,工期紧、精度高、温 度低是屋顶罩棚钢结构施工要面临的三大难 题。针对在3个月时间内完成6个月工作量的 工期要求,项目团队根据钢结构特点以及现 场实际情况,不断优化调整施工工序,合理协 调主体结构、预制看台、屋面幕墙等各专业单 位的同步施工,确保各工序紧密衔接。

罩棚钢构件个个都是"大家伙",外侧受 拉环单个部件重达16吨,径向梁单根重量57 吨,首次吊装的受压环部件更是重达200吨 以上。为此,项目团队引进了1250吨履带吊 车进行吊装,根据施工中安装高度达59米、 拼装场地位于负13.1米的结构大底板上等难 点情况,制定了"分段吊装压力环、整根安装 主拱"的安装方案,同时,调配一批经验丰富 的专业施工人员进行三班倒作业,全力确保

由于罩棚南北向长273米,东西向宽205 米,拱壳的顶部为125米长、85米宽的矩形洞 口,最大悬挑跨度达74米,罩棚在使用过程 中会因为温度、风、地震等因素对荷载稳定性



产生影响。为此,项目技术团队第一时间展开 科技攻关,在钢结构外环梁下设置80个滑动 支座与混凝土看台结构柱连接,解决荷载稳

由于压力环加超长主拱的拱壳结构对施

工顺序较为敏感,安装顺序的不同将会导致 主拱安装变形,项目技术团队立即根据钢结 构安装施工顺序,数次进行施工模拟验算,将 施工下挠值与结构一次成型下挠值误差控制 在1毫米以内,使钢结构罩棚结构安装后变

此外,针对今年冬天可能出现的极寒天气, 项目团队还引进了电磁感应加热器、焊接机器 人等先进技术和工艺,确保罩棚钢结构焊接质 量稳定和外观美观。

近日,北京工人体

育场改造复建项目(一

期)屋顶罩棚钢结构内

环梁第一榀钢桁架吊

装就位,屋顶罩棚钢结

体"将于2022年年底竣

工验收。改造后的工人

体育场将成为国际一

流的专业足球场,并作

为2023年亚洲杯开、闭

幕式及决赛场地。

按照计划,"新工

构施工全面展开

形与设计形态基本保持一致。

同比增长20.2%

新材公司新签合同额突破44亿元

本报讯 (通讯员王博 金)进入年度收官阶段,新 材公司各项业绩指标持续 向上,近期,新签合同额突 破44亿元,同比增长 20.2%

今年以来,新材公司

市场营销工作坚持统筹谋 划、分解指标和阶段总结, 创新建立了以营销分公司 为中心,与公司总部采购 部门、与各基层单位市场 营销主管领导以及与各单 位业务人员和施工项目部 进行对接的"三对接"营销 模式, 改变以往单一的营 销渠道, 让营销开拓实现 集中管理、分散拓展,搭建 "由点成线、由线成网"的 营销体系。同时,为了更好 地维护大客户,新材公司 聚焦产品、需求量、利润

率、合作年限等因素进行了 大客户梳理,建立营销拓展 专项"客户信息库",并组建 大客户经理团队,对客户进 行"点餐式"的集采投标、履 约、结算、回款对接服务。

新材公司营销工作得到 了客户认可,各业务板块新 签合同额再刷"新数字"。截 至目前, 预拌混凝土板块同 比增长18.44%, 装配式+被 动式超低能耗建筑板块同比 增长28.02%,物流服务板块 同比增长21.15%。此外,新 材公司也在深入布局国内重 点区域,引入加气砌块、铝蜂 窝隔断、装配式装修等新产 品,延伸公司产业链,让营销 经验"复制"和"转型"到更多 的目标市场区域,提升市场 核心竞争力,助力集团"十四 五"开好局起好步。



城市副中心枢纽04标02B基坑 盖挖逆作区首仓顶板浇筑完成

本报讯(通讯员江 宁)近日,北京城市副中心 站综合交通枢纽工程04 标段项目02B基坑盖挖逆 作区首仓顶板1200立方 米混凝土顺利浇筑完成。

该工程04标段项目 由市政集团牵头,与城乡 集团和中交第三公路工程 局三方联合体施工,位于 整个枢纽工程西北区域, 总建筑面积约19.2万平方 米,地下建筑面积约18.86 万平方米。

为保证02B基坑盖挖 逆作区首仓顶板混凝土浇 筑顺利进行, 市政集团项 节,从疫情防控、施工准备、 施工工艺、材料供应、机械设 备、安全保障等方面做了细 致周密的部署,全力推进项 目建设进度。顶板浇筑中,项 目团队全程监督,对浇筑过 程进行严格管控,施工人员 严格按照规范进行混凝土浇 筑和振捣,通过大家齐心协 力,克服重重困难,顺利完成

目团队针对施工中的各个环

项目计划12月中旬完 成盖挖逆作区顶板全部施工 任务,为六环路入地导改路 (杨坨一街)年底通车提供有 力保障。

了顶板混凝土浇筑任务。

采用钢套筒技术完成盾构接收 苏州S1线07标一区间右线贯通

本报讯(通讯员徐振

兴 冷桂华)近日,在项目 团队140个昼夜鏖战下, 集团苏州地铁S1线07标 项目顺利完成白马泾路 站至玉山广场站区间盾 构钢套筒接收,标志着该 区间右线隧道顺利贯通。

白马泾路站至玉山 广场站区间接收端位于 昆山市老城区中心,前进 路南侧。盾构中心负责人 马千里介绍,盾构接收端 处于淤泥质地层,并且是 全线最深的基坑,采用常 规接收方法风险极大,因 此,项目团队择优采用了 钢套筒接收技术。该项技 术利用钢套筒模拟盾构 正常掘进的工况,有效规 避盾构机在淤泥质地层 出洞时涌水涌砂的风险, 使整个盾构机接收过程 在钢套筒中完成。

零偏差讲洞。

施工中,为使盾构顺利 接收,项目团队成立盾构接 收应急领导小组,编制盾构 接收应急预案,并根据风险 监测方案预先布置好各监测 点,明确报警值,全天候实时 进行监控。同时,项目团队进 一步优化盾构施工参数,设 置隔离环,采取螺旋机及盾 尾防喷、防漏等一系列行之 有效的措施,确保了盾构区 间右线安全平稳接收, 实现

苏州地铁S1线07标项 目包括玉山广场站、白马泾 路站至玉山广场站区间、玉 山广场站至珠江路站区间共 一站两区间。目前,项目玉山 广场站正在进行主体结构施 工,盾构机正在转场,玉山广 场站至珠江路站区间左线计 划于12月底盾构始发。

山西大同综合客运枢纽工程 主站房结构封顶

本报讯 (通讯员袁有 旺)近日,经过5天的紧张 吊装、拼装施工,山西大同 综合客运枢纽工程主站房 最后一块钢网架顺利就

"在吊装主站房的屋 顶钢网架过程中, 先将长 71.2米、宽29.2米的钢网 架屋顶在地面拼装,再将 其吊装到主站房屋顶,剩 余部分由施工人员在屋顶 拼装完成, 计划明年春季 复工后主站房铺装玻璃屋 顶。目前,上下匝道主体结

构也已完成,年底将完成

位,主体结构顺利封顶。

该项目所有主体结构施工。" 项目负责人梁文介绍。

大同综合客运枢纽是集 铁路客运、公路长途客运、公 交、社会车辆等多种交通功 能和商业开发于一体的综合 性工程。该工程主站房为地 下1层、地上4层,包括进站 厅、候车厅、司乘人员休息区

域、调度室、站务用房等配套 设施;公交、长途站场局部地 下1层、地上2层,地下1层与 大同南站相通,设置地下换 乘厅,与高铁站房进行一体 化衔接,方便百姓出行,完善 城市功能,提升城市形象。

同心助力冬奥 一起走向未来 冬奥会场馆临时设施五棵松项目圆满完成测试赛任务

本报讯(通讯员丁思远)近日,由六建集 团承建的北京市冬奥会场馆临时设施工程 (五标段)五棵松项目如期完成测试赛阶段全 部施工任务,且圆满完成"相约北京"冰球国 内测试活动(海淀赛区)运维保障工作。

该项目分为五棵松竞赛馆、训练馆及室 外三个主要区域,建设内容包括792平方米 打包箱房、3083平方米棚房、约3800米各类 围栏以及3.7万米线缆等,涉及体育、防疫、技 术、安保、电力、新闻、餐饮等34个业务领域, 需求繁杂多变。"项目团队于今年9月中旬跑 步进场,经过大家不懈努力,项目测试赛阶段

施工节点顺利交付。我们能够在冬奥会这样 的举国盛事中作出自己微薄的贡献,感到十 分激动和骄傲。"项目负责人单晓明说道。

项目建设中,由于竞赛馆内的地面、墙面 均为装饰完成面,业主要求不得破坏馆内现 状, 因此给项目施工增加了难度。"在竞赛馆 坐席区搭建临时平台时, 既不允许在平台下 放置配重,也不能采用螺栓与现有结构锚固, 导致平台'无处生根'。"项目生产负责人黄东 帅介绍。面对难题,项目团队主动出击,积极 开展科技攻关,通过现场勘查、检测、结构分 析验算,将临时平台设计成依靠架体自重保 持稳定的自稳体结构, 最终顺利完成了临时 平台搭建任务。

在冰球训练馆进行轻钢龙骨隔墙施工 时,隔墙龙骨同样不能按常规做法与现有结 构采用螺栓连接,项目团队立即与场馆团队 反复沟通,实地讲解,确定方钢辅助固定施工 方法。"我们将镀锌方钢顶部制作成爪形,抓 住顶部现有钢梁,然后用木楔子卡紧,方钢底 部焊接埋板埋入地面找平层,隔墙两端与现 状混凝土墙体用发泡胶固定, 防止隔墙出现 松动倾覆。"项目技术负责人梁耸说道。

此外,在"相约北京"冰球测试赛期间,项

目团队分设"闭环内""闭环外"两个圈层维保人 员,分别对赛场临时设施进行维保。"记得有一 次,闭环内维保人员在突然接到医疗观察室、监 门室内临时加铺地毯的通知后, 立即连夜对场 地进行测量、下料,最后仅用几个小时便完成了 地毯的铺设任务。那时我们只有一个想法:抓紧 干,再辛苦也值得!"项目安全负责人谷兴猛回

目前,项目已进入冬奥会正赛施工阶段,计 划12月27日竣工交付。项目团队将在疫情防控 常态化下抓紧抓实安全生产,全力保证项目建 设进展,为冬奥会正赛顺利举办保驾护航。





京秦高速遵(遵化)秦(秦皇岛)段重要节点滦河特大桥主桥 正式合龙,实现提前一个半月完工。

滦河特大桥是京秦高速遵秦段的最长桥,总长为4100米, 其中主桥长为120米 钢材用量约3500吨 为下承式钢箱梁系 杆拱桥。项目部结合拱桥特点、施工工艺要求以及现场环境分 析,采用支架法施工一次性成桥方案,同时加强现场施工组 ,优化安装工艺,大大提升了施工效率

本次安装的钢结构系杆拱桥由主梁、拱肋、风撑和系杆 构成。主梁采用钢混组合格构梁体系,其中主纵梁为箱型截 面,次纵梁与横梁为工字型截面。拱肋采用钢箱型截面,两 片主拱肋通过5道"一字型"风撑连为一体。拱肋共分为22个 吊装节段,最重节段吊装重量约为52.1吨。针对施工过程中 大吨位钢结构起重吊装作业和高空作业等特点, 项目部通 过施工阶段分析,在确保主体结构和临时结构安全的同时, 多措并举高效推进桥梁建设。

据了解,京秦高速是省部级重点建设项目,是京津冀协 同发展交通一体化"四纵四横一环"骨架中"京秦-京张通 道"的重要组成部分。京秦高速公路全长约264公里,北京至 遵化段已通车。遵秦段线路全长约165公里,预计2022年年底 建成通车。京秦高速全线贯通后,将缓解京哈高速交通压力, 对京津冀一体化、振兴东北具有重要意义。

助力"回天地区"民生改善

回龙观体育文化公园项目 篮球馆二层桁架整体提升完成

承建的昌平区回龙观体育文化公园南部场 馆项目篮球馆二层桁架整体顺利提升,接 下来将进行屋面桁架整体提升及后续的金 属屋面安装, 计划年底实现结构封顶。此 外,项目文化活动中心、图书馆等单体钢结 构施工正有序推进。

目前,回龙观体育文化公园的篮球馆 已建成三层结构的雏形,正在逐层建设提 升桁架,本次提升的为二层桁架,属于超 危大工程。二层桁架东西向跨度为40.55 米,桁架高为4.1米,单榀桁架重约80吨, 总重约600吨。由于塔吊不能整体吊装,需 要采用原位立拼、整体提升方式,安装难

为确保600吨桁架整体提升平稳、安 全、精确,项目团队根据结构特性,采用了 "吊点油压均衡、结构姿态调整、位移同步 控制、顺序卸载就位"的同步提升和卸载落 位控制方法,共设置14个提升吊点,配置 过具有毫米级微调功能的主控计算机,实现 所有提升油缸动作同步。

桁架提升前,项目团队首先在一层完成 了桁架组装,然后通过"分级加载提升"对结 构、提升设施、提升设备系统进行观察监测, 确认符合模拟工况计算和设计条件,保证提 升过程安全。紧接着,项目团队利用液压提 升设备将桁架提升10厘米并滞空锁定12小 时,检查桁架整体形态和杆件应力变化情 况。检查一切正常后,液压设备开始正式提 升,将桁架提高近8米至二层设计标高,最后 完成焊接和固定。

回龙观体育文化公园南部场馆项目东临 文华路、南临龙腾街、西临文华西路、北临回 龙观西大街,总建筑面积约9.6万平方米,主 要由文化活动中心、图书馆、体育馆、游泳 馆、体育场看台以及一些体育附属设施组成, 定位为集体育、文化、休闲等功能于一体的综 合体育文化中心。

回龙观公交保养场及场站工程 主体结构全面封顶

本报讯(通讯员马梓昂 赵佳星)近日、 由五建集团承建的回龙观公交保养场及场 站工程主体结构全面封顶。"地上能停公交 车、地下能停小汽车"的一座立体公交场 站,明年将完工亮相,进一步"织补"回天地 区的城市功能。

回龙观公交保养场及场站工程是"回 天三年行动计划"中的重点交通基础设施 工程,位于昌平区龙泽园街道,龙禧二街与 育知路交叉口东南角,总建筑面积约5.3万 平方米。工程于2020年7月开工,建设内容 包括公交停保综合楼、业务用房等。16个 月后,在项目全员的共同努力下,工程顺利 实现全面封顶目标任务。

"相比于传统公交场站,这是一座立体 式公交场站,能满足传统公交车和新能源 公交车的驻车需求。"项目经理潘昌泉介 绍,公交停保综合楼地上二层、地下二层, 除了规划建有176个标准公交车位外,地 下空间还将配建小汽车停车场, 能向周边 居民提供近300个停车位。

"地上能停公交车、地下能停小汽车"是 回龙观公交保养场及场站工程的特点, 也是 施工中的难点。"屋顶直接停放公交车,这对 工程主体的强度、承重能力提出了不小的考 验。"潘昌泉说道。为了让这座立体公交场站 "筋强体壮",项目团队在施工中大幅增加了 梁、板的厚度以及钢筋的规模,梁的跨度最长 可达到25.4米。

与此同时,项目团队还大量运用了智能 化、信息化技术,对支撑体系构造、支撑材料 选择等进行整体模拟分析,精确计算受力值, 确保停车楼完全能够符合结构安全的要求和 标准。

目前,回龙观公交保养场及场站工程全 面进入二次结构施工阶段, 计划明年年中全 面完工。工程建成后,不仅能满足回龙观中心 站的运营驻车需求,满足新增微循环路线、回 龙观区域场站保养及周转停车需求,还将有 效缓解周边居民的停车难问题。